

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamitne šte. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele šte. po 5 nvč. (10 stot.)

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm. osmrtaice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglašje v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačljivo in tožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbo brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnik na nedeljsko izdajo „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kroz 3-20, za pol leta Kroz 2-60. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino oglašje in reklamacije se pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročstvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šte. 20. Poštno-hranilni račun šte. 841-652. TELFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Za prestolonasledstvo.

BUDIMPEŠTA, 15. (Izv.) Glasilo bivšega ogrskega domobranskega ministra Kristoffya, „Világ“, priobčuje vest, da je prestolonaslednik nadvojvoda Franc Ferdinand prosil papeža, da bi ga odvezal od njegove prisega, s katero se je odrekel prestolonasledstvu za svoje otroke, češ da bi v nasprotnem slučaju sam ne mogel prevzeti prestolonasledstva. Papež da je pooblastil svojega delegata na evharističnem kongresu, kardinala Van Rossuma da konferira v tem pogledu s prestolonaslednikom in da ga skuša odpraviti od njegovega namena.

V ogrskih krogih je pobudila ta vest veliko senzacijo, zlasti z ozirom na to, ker se prestolonaslednikova renuncijacija ne da razveljaviti, ker je bila inartikulirana v avstrijsko in ogrsko ustavo.

Ministrski svet. — Delegacije.

DUNAJ, 15. (Izv.) Včeraj se je vršil na Dunaju skupni ministrski svet. Sklepano je bilo, da se snidejo delegacije dne 23. t. m. Ogrska delegacija je že sklicana po cesarjevim lastnoročnem pismu, avstrijsko pa skliče predsednik Dobernig na isti dan. Dne 24. t. m. bo sprejem delegatov v cesarskem dvorcu. Nemci nameravajo v delegacijah sprožiti debato o zahtevah vojne uprave. Skupni finančni minister vitez Bilinski bo imel v delegacijah daljši govor o bosenskih razmerah.

Položaj na Ogrskem.

BUDIMPEŠTA 15. (Izv.) Ministrski predsednik dr. Lukacs je bil navzoč pri včerajšnjem skupnem ministrskem svetu, ni pa bil sprejet pri cesarju v avdienci. Dne 17. t. m. se bo vršila ministrska konferenca v Budimpešti, kateri bo predsedoval dr. Lukacs, nato pa bo sprejet ministriški predsednik v avdienci pri cesarju, da mu poroča o taktiki vlade in vladne stranke proti opoziciji v državnem zboru in delegacijah. Kakor se poroča iz baje dobro informiranih krogov, ne bo delala opozicija nikakih zaprek v delegacijah. Natančnejšega se ni nič znano, ker opozicija še ni precizirala svojega stališča, ker imajo opozicijske stranke šele jutri svojo sejo, v kateri definitivno določijo svojo taktiko.

Niževavstrijski deželni zbor.

DUNAJ, 15. (Izv.) Niževavstrijski deželni zbor bo sklican dne 24. t. m. h kratkemu zasedanju, da reši deželni proračun.

Evharistični kongres.

DUNAJ 15. (Izv.) Zaradi slabega vremena se današnja procesija ni mogla

razviti tako, kakor so želeli prireditelji. Ponoči je deževalo, proti jutru pa je nekoliko ponehalo, toda od sedmih naprej je zopet lilo vse do polni treh popoldne. Vzlic dežju pa so bila mnogoštevilna društva s svojimi zastavami že ob polni sedmih zjutraj na svojih določenih prostorih. Ob 5 zjutraj je že vojaštvo v paradi ogradilo trg pred cerkvijo sv. Štefana in pred cesarskim dvorom. Stotisoči ljudi, vse [pod dežniki, so čakali procesije, ki se je začela ob polni 11.

Na čelu procesije je korakalo do osem tisoč duhovnikov, potem pa so sledile gala-kočije cesarja, cesarske rodbine in visokega plemstva. V takozvanem „princevskem vozcu“ se je vozila nato marijacejska monštranca, ob kateri sta ves čas klečala kardinala Van Rossum in Nagel.

Procesija je imela popolnoma značaj posvete, ne pa cerkvene prireditve. Občinstvo se nikakor ni ponašalo tako, kakor bi šlo za cerkveno procesijo. Voza z monštranco ni občinstvo niti upoštevalo, pač pa je vso svojo pozornost posvečalo cesarskemu vozcu ter pozdravljalo cesarja z viharnimi „Hoch“-klici in petjem cesarske himne, kar je pač dokaz, da nihče ni mislil na molitev in cerkveno pobožnost. Prav tako se tudi ljudje, ki so bili v sprevedu, niso ponašali tako, kakor bi šlo za religiozno svečanost.

Cesar je ves čas, smehljal se, odzdravil s salutiranjem občinstvu za ovacije, ki mu jih je prirejalo.

Pri dvorni operi je bilo čuti nekoliko živčevja, ko je prihajala v sprevedu duhovščina, a policija ni posredovala.

Maša na pločišču pod zunanjimi vrati v cesarski dvorec je izostala vsled hudega naliva.

Ves poulični promet je bil ustavljen od 5 zjutraj pa do polni 3 popoldne. Ustavljen je bil tudi ves poštini promet. Vojaštvo je šele ob polni treh popoldne zapustilo svoje prostore. Bilo pa je vsega vojaštva 1700 dragoncev in okrog 8000 pešcev. Reševalna družba je imela napravljanih 28 postaj in je posredovala v 22 slučajih.

Potres.

CARIGRAD 15. (Kor.) Snočnji potres, ki so ga naznanjale potresne opazovalnice, je imel enako središče, kakor oni, ki je pred kratkim prizadel egejsko otočje. Največ je trpel otok Tenedos, kjer se je podrlo veliko število hiš. V Galipoliju so zlasti trpele one hiše, ki so bile poškodovane po prejšnjem potresu. Dve osebi sta bili ranjeni. V Rodosti je 15 hiš razdejanih in štiri osebe poškodovane. Iz drugih krajev prihajajo vesti, da je sedanji potres razrušil še ono, kar je ostalo po prejšnjem potresu.

njim pogovor o njegovi dveletni odsotnosti.

Ivan je takoj začel živahno pripovedovati in je kmalu tudi omenil svoje občevanje z Mihanovičem, Kolarjem in Gajem. Lucio ga je pazljivo poslušal, a je nekočkrat pomajal z glavo kakor v znak, da ne verjame prav vsega.

— Nekaj podobnega sem slišal tudi že od grofa Janka Draškovića. Tudi on je govoril ravno tako kakor ti — toda, da ti povem po pravici — jaz dvomim, ker...

Ivan ga je hotel prekiniti na svoj živahni način, toda v istem trenutku so se odprla vrata in v prvo sobo je vstopila gospa Dumićeva. Kotromanić je omolknil in občutil, kako so se mu pošibila kolena in mu srce začelo biti nepravilno. Tudi ona je stopila dva, tri korake nazaj. Toda ni se mogla več umakniti. Doktorica in grofica Ladiševićeva ste jo ugledali in ste ji pohiteli naproti. Z grofice je bila v bližnjem sorodstvu, doktorica pa ji je bila najljubša prijateljica.

Bila je še lepša, nego navadno.

Krvava nogometna borba.

BELFAST 15. (Kor.) V soboto je prišlo pri tukajšnjih nogometnih igrah do krvavih spopadov med obema strankama. Stranki ste se napadli s kamenjem, potem pa z revolverji. Bilo je 58 oseb ranjenih.

Italijansko-turška vojna

Mirovna pogajanja.

CARIGRAD, 15. (Izv.) Italijanski in turški pooblaščenca so že odšli iz Lugana, ko so se popolnoma zedinili glede na predpogoje za nadaljna oficijalna mirovna pogajanja. Prihodnje dni se prično pogajanja med oficijalnimi zastopniki obeh držav. Zatrjuje se, da se je dosegel tudi popoln sporazum v zadevi suverenitete nad Tripolitanijo. Turčija prizna faktično okupacijo, ne bo pa ta pasus vzet tudi med pogoje za sklenitev miru. Z vso gotovostjo se sme pričakovati, da bo mir sklenjen že prihodnje dni. Proglasi se pa sklenitev miru šele po dovršenih državnoborskih volitvah v Turčiji.

Požarne brambe na Koroškem — opore nemštva.

„Gott zur Ehr, dem Nächsten zur Wehr! Tako se glasita geslo in napis ki ju vidimo povsod na zastavah in hišah za gasilno orodje; povsod, tudi že v majhnih vaseh na Koroškem. Gotovo je ideja, iz katere so zrasle požarne brambe, vzvišena in nikomur pač ne pride v glavo, da bi omalovaževal in podcenjeval vzvišeni pomen in namen gasilnih društev. Človekoljubna je misel, z združenjo močjo prihajati bližnjemu na pomoč, če mu hoče plamen upepeliti hišo in mu uničiti varno streho, živež in imetje. Ravno tako je vzvišeno početje, če si člani požarnih bramb stavljajo nalogo, da so bližnjemu na pomoč v vsakovrstnih nadlogah, v hipnih nezgodah, kjer izvršujejo ob enem posledičnih društev in so pripravljeni pomagati svojemu bližnjemu vsakokrat kadar se mu je dogodila kaka nesreča. V tem smislu je pač opravičeno zgoraj omenjeno geslo: „Gott zur Ehr, dem Nächsten zur Wehr“. Gotovo je vsej ogromni večini požarnih društev misel, izražena v teh besedah, temelj in podlaga na kateri sloni. Vse drugo, veselice, plesi itd., imajo samo toliko pomena, v kolikor služijo za materijelno okrepitev društev, za nabiranje denarnih sredstev v svrhu nabave gasilnega orodja in v pokritje stroškov, ki eventuelno zadevajo društva.

Pri nas pa, v slovenskem Korotanu kjer ima skoraj že vsaka institucija svojo tendenco in svoj namen, so merodajni čil-

Nova, po najnovější modri napravljena lahka mantilja iz zelene svile, občita s črnimi čpkami, in velik rožnobarven klobuk, ki ji je visoko pokrival glavo in s svojimi trakovi obvezaval dražestno krasno lice — sta ji podajala vnajnost prave fine Parižanke, trakovi pa so dajali njenemu sicer strogemu licu blag otroški izraz.

Starejše gospe okrog divana so z zanimanjem in začudenjem gledale nanjo in Ivana. Nikakor si niso mogle misliti, kako se srečata. Ivan je bil v resnici popolnoma zmeden. Roke so mu opešale in lice mu je pobledele. Ona pa je medtem zakrila svojo osuplost v objemih z grofico in doktorico. Niti najostrejše oko ne bi bilo moglo opaziti, da misli Madlena v tem trenutku na kaj družega, nego na zdravje sušičave in pokašljajoče grofice Kamile. Vendar pa je morala zbrati vso svojo energijo, da ne bi se izdala in kriknila bolesti. Sama si ni verjela prav, da ji drhte ustnice, in je parkrat dvignila robček s pravimi valensijenami k ustom. Poleg tega pa je že takoj na pragu sa-

nitelji tudi gasilnim društvom nakazali gotovo smer in so jim poleg splošnega namena dali še drugo nalogo, nalogo, ki je prvotno — pomoč v nesreči svojemu bližnjemu — takorekoč izpodrinila in je sedaj ostala ta druga kakor glavna naloga. In ta je: razširjevanje in propagiranje nemštva ali ponemčevanje!

Teško bi mislil človek, da bi bilo tudi to možno, da bi namreč društva, ki imajo tako humanitaren namen, morala služiti tudi takim svrham, kakor je germanizacija. Vendar pa je na Koroškem, na slovenskem Koroškem, v kraju, ki ga je slovenski koroški državni poslanec enkrat imenoval avstrijsko Turčijo (hotel je namreč reči, da vladata tam tiranija in brezpravnost, kakoršno nahajamo samo na Turškem) možno tudi to kakor marsikaj družega.

Na Koroškem obstoja deželna zveza gasilnih društev. Posamezna društva so zvezana v okrajne zveze in te tvorijo deželno zvezo. Na Koroškem pa ima sploh vsaka večja institucija, — pa naj ima ta namen ali ta pomen, tendenco kazati svetu, da je dežela skozi in skozi nemška, da prebivajo v vsej deželi samo Nemci, in da so Slovenci, kolikor jih je, takobrez pomembni, da sploh ne prihajajo nikjer v poštev — tudi pri gasilnih društvih ne.

Na slovenskem Koroškem ima že vsak večji kraj gasilno društvo. Kakor drugod so tudi koroškimi Slovincem taka društva potrebna in velike vrednosti. Žalibog pa, koroški Slovenci nikakor ne moremo simpatizirati z njimi in se vnetati za nje. Gasilna društva so namreč skrajno kvarljiva slovenski narodnosti. Ona so skoro povsod ognjišča zagriženih renegatov, okrutnih nasprotnikov vsega, kar je slovensko. V mestih in trgih na slovenskem teritorju Koroške, kjer poleg par Slovencev prebivajo strastni nemčurji in Nemci, so seveda tudi gasilna društva, skrajno nemško-nacionalna. Navadno pridobivajo tudi Slovence iz okolice mest in trgov, da vstopajo v društvo. In ti Slovenci, če niso dobro narodno vzgojeni, so navadno izgubljeni za slovenski narod.

Znana stvar je namreč, da se v malih krajih, kakor v trgih in manjih mestih, prav veliko pije po raznih beznicah in takozvanih krčmah. Gasilna društva pripravljajo ravno pogosto takozvane „Feuerwehr-kneipen“. Tukaj se shajajo člani in se zabavajo pri pijači, petju, plesu itd. Ne bi imeli proti temu nič, ko bi se vse to vršilo v dostojnih mejah. Žalibog pa se vselej sliši kak nemškonacionalni govor, pevanje nemškonacionalnih pesmi in vpitje „heil“

lona in ko je stopala dalje, začela živahen pogovor z doktorico o svojih in njenih akvarelnih slikah, ki sta jih obe prijateljici res umetniško znali izgotavljati. Pri tem se je držala ravno pokoncu s smehljajočim se licem in glavo dražestno obrnjeno k doktorici.

No — končno je morala čez prag. Vse je čakalo radovedno, kaj in kako bo s Kotromanićem. Madlena je opazila to škodoželjno radovednost, kajti starke tam gori na divanu kar niso mogle več prikrivati svoje razburjenosti.

Madlena se je najprej poklonila vsem skupaj, odzdravila z lahkim nagibom glave gospodom in pristopila k gospem, poljubila roko starejšim in odličnejšim, mlajšim pa podala roko. Nato se je obrnila k oknu in se nasmešnila Luciju in Ivanu.

— O — mon cousin Ivan — torej je res, da ste tukaj! Prav ljubo mi je. Samo obžalujem, da me niste posetil v mojem novem stanovanju. — Izrekla je Madlena to s sigurnim glasom in mirnim, ljubeznivim — ponosnim licem. Vsa družba je

PODLISTEK

Osvit.

Slike iz tridesetih let.

Spisal Kaaver Šandor Gajski. — Prevel A. E.

In tako je še dolgo trajal ta pogovor. Zanimali so se tudi za bana, pri čemer je Budroci izrazil majhno nezadovoljstvo, da ni imenovan za bana kak hrvaški ali ogrski velikaš. Kotromanić se ni vmešaval v splošni razgovor. Šele pri Budroci pripombi se mu je vteknil v besedo in rekel precej razvneto:

— Največja pogrška je, da ni doma Hrvat ali Slavonec, ne pa, da ni velikaš. Končno je baron.

— Če hočemo tako, potem ni nikake napake, ker je novi ban Madjar, sin posestrime domovine — je odvrnil Budroci ponosno in nadalje glasno govoril s svojo francoščino napram Antoaneti. Kotromaniću se je medtem približal Lucio Martić in ga povlekel k oknu, kjer je začel z

Domače vesti.

na vse pretege. Vse te prireditve, tudi takozvani „Feuerwehrrball“, se vrše v šovinističnem nemškonalcionalnem duhu in večkrat se je že zgodilo, da so razgreti in napiti nemčurski petelini dejansko napadli Slovence, če so se drznili na veselici govoriti v svojem jeziku.

Načelniki gasilnih društev so navadno strogi pangermani, ki skrbno gledajo na to, da se v teh društvih vestno goji nemški duh in da člani povsod nastopajo kot Nemci.

Načelno mora vsak član požarne brambe pozdravljati s pozdravom „Gut Heil“. Brez števila Slovencev štejejo ta gasilna društva po mestih in trgih med svoje člane. Povdarjati moramo pa, da se nahaja ravno v okolici mest in trgov dosti Slovencev, ki so narodno le prav malo ali pa sploh popolnoma nezavedni. Zahajali so navadno v mestne ali trške nemške šole; in taki ljudje se v družbi, ki jo nahajajo v gasilnih društvih še bolj zastrupljajo s sovraštvom proti Slovincem in se pogubljajo v nemškem morju.

Kakor v mestih in trgih se nahajajo gasilna društva tudi po večjih vaseh. Navadno so učitelji tisti, ki so jih ustanovili in ki so tudi njih načelniki. Naloga koroških učiteljev pa je itak v prvi vrsti ta, da v šolah slovenske otroke ponemčujejo in da ponemčurjeno, šoli odraslo mladino zbirajo v raznih društvih in jo nadalje vzgajajo v nemškonalcionalnem duhu. Za to so jim dobrodošla tudi gasilna društva. V neštevilnih krajih so učitelji že ustanovili iz polponemčurjenih mladih ljudi gasilna društva, v katero so pa s slepenjem pritegnili tudi dovolj še zavednih Slovencev. Uvedli so potem nemški poveljni jezik, nemški pozdrav; in pri krokkih in plesnih veselnicah se pa na isti način, kakor v mestih in trgih, vse vrši v nemškem duhu! Tako nahajamo celo vrsto gnezd, ki, pod pretezo humanitarnih inštitucij gojijo in širijo nemško mišljenje in sovraštvost do vsega, kar je slovensko.

Slovinci se proti temu gibanju drže dosedaj vse preveč pasivno. Kakor drugod povsod, vlada tudi tukaj preveč letargije in je povsod preveč mlačnosti in zaspčnosti. Lahko pa bi se marsikje kaj spremenilo. Trebalo bi le malo več agilnosti in zanimanja za stvar. Ako bi Slovinci povsod po vaseh v večjem številu vstopali v gasilna društva, bi lahko kmalu prevladali nemčurske tovariše, vrgli nemčurske odbore in sami prevzeli vodstva in kmalu bi gasilna društva prenehala biti opore in stebri nemštva.

Nemci dobro vedo kakega pomena so gasilna društva za germanizacijo. Zato gledajo natanko, da spravljajo v odbore le ljudi, ki so zanesljivega nemškega mišljenja.

Na Koroškem imamo v Št. Jakobu v Rožu menda edino slovensko gasilno društvo. Ako pa bi se Slovinci povsod vrgli na nje, bi jih imeli kmalu večje število, ki bi se potem lahko združila in tvorila močen jez proti ponemčevanju. Treba je pač tudi tukaj, kakor povsod, še veliko dela in delavcev.

kakor ostrmela, posebno stare gospe na divanu, katerim so se oči zalesketale jeze. Vsaka poteza v njihovih obrazih je govora, kako se jeze, da se jim je izmuznilo veselje, da bi videle ponosno gospo v zadregi, in skoraj popolnoma glasno so šepetale druga drugi: — Wie frech — wie frech! Wohin kommt die Welt!

Ivan sam tudi ni umel ničesar. Prvi trenotek se je zavedel toliko, da se je mogel v zadregi nekoliko nasmehnuti in napraviti precej nespreten poklon. Potem ni mogel razumeti vsega njenega ponašanja. Ko bi se bila izogibala njegovemu pogledu, ali bi se bila jezno ozrla nanj, ali da je pobledela, potem bi bil na čistem sam s seboj. Ali tako pa se mu je skoraj zmešalo v glavi. Trenotek je pomislil, da je to najboljši dokaz, da ga Madlena ne ljubi več in da ji je postal popolnoma ravnodušen. In zabolelo ga je nekaj v notranjosti, toda — tedaj je opazil na njeni roki zapestnico s kačo, opazil je, kako je Madlena skušala skriti pred njim to zapestnico, in je zopet pomislil, da Madlena samo hlina ravnodušnost.

(Dalje.)

Seja političnega društva „Edinost“ se bo vršila danes, dne 16. septembra ob 3 popoldne v prostorih „Slovanske Čitalnice“. Vsi odborniki in njih namestniki, kakor tudi mestni svetovalci so v ljudo vabljani, da se polnoštevilno in gotovo udeležijo te seje.

Tajnik.
Vpisovanje v trgovske tečaje za deklice se začne danes. Vpisuje se pri blagajniku »Trgovsko-obrtno zadruga« g. Deteli v ulici S. Francesco št. 2, Pristojbina znaša 4 K na mesec.

Kinematografske predstave v „Narodnem domu“. Danes je poslednji dan kinematografskih predstav o vsesokolskem zletu v Pragi. Predstave začnejo ob 7, 8, 9 in 10 zvečer. Kdor ni imel prilike, da bi si bil ogledal vsesokolske slavnosti v Pragi, ima tu najlepšo priložnost, da jih vidi v res izborni pogojenih slikah. Prav enako pa morajo te slike zanimati tudi one naše ljudi, ki so bili tiste dni v Pragi, saj si ožive s temi slikami zopet one lepe spomine na Prago in one nepozabne dni, ki so jih preživeli v njej.

Egiptovski podkralj v Trstu. Včeraj do poldne je prispel v Trst z Lloydovim parnikom „Heluanom“ egiptovski podkralj Abbas Hilmi s princi Abdel Moneimom, Abdel Kadrom in Jusuf Kamalom ter mnogobrojnim spremstvom. O polnoči se je odpeljal podkralj z delom svojega spremstva v Benetke z Lloydovim parnikom, dočim je ostalo spremstvo odpotovalo po državni železnici v Pariz, na Dunaj in v Milan. Podkralj se v nekaterih dneh povrne v Trst.

Svetoivanski cerkveni pevski zbor. V včerajšnji notici sem hvalil z gledno rodoljubje zavednih mož na Sovranišču pri Sv. Ivanu, ki kakor čebelice pridno nabirajo za družbo sv. Cirila in Metoda. Danes pa mi je v dolžnost, da istotako izrečem pohvalo našemu svetoivanskemu cerkvenemu pevskemu zboru. Vrle može in mladeniče tega zbora vidimo na vsaki naši narodni prireditvi. Zato uživa ta zbor vse naše simpatije. Staro in mlado je tu združeno v trdno verigo in zastoj so poskušali izvesti vplivi, da bi to narodno verigo pretrgali. Bogu, kar je božjega, narodu, kar je narodovega! — To je geslo, ki mu vsikdar sledi naš svetoivanski cerkveni zbor. Po trudapolnem čnevu in naporni pevski vaji zvečer se zbirajo pod lipo pri cerkvi in iz krepkih grl doni slovenska pesem tja v tiho noč, naznanjajoč, da tu biva slovenski rod.

Ta zbor priredi dne 6. oktobra v »Narodnem domu« pri Sv. Ivanu koncert. Za danes omenjam le, da je čisti dobiček namenjen za nadaljno izobraževanje zbora, a tudi družba sv. Cirila in Metoda dobi svoj delež. Hkratu s to prireditvijo se bo vršil tudi cvetlični dan. Dolžnost naša pa je, da se vrlenu pevskemu zboru ob tej priliki primerno oddolžimo.

Akad. fer. dr. „Adrija“ v Gorici vabi na svoj redni občni zbor za poslovno leto 1911-12, ki se vrši v četrtek, dne 19. septembra 1912 ob 3 pop. pri „Jelenu“ v Gorici s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poročilo predsednika in odbora. 3. Volitve. 4. Samostalni predlogi. 5. Slučajnosti. Vabljeni so tudi g. abiturijenti. Gosti in prijatelji društva dobrodošli.

Poročilo o otvoritvi otroškega vrta pri Sv. M. Magdalenih Zg. smo zaradi pomanjkanja prostora morali prihraniti za jutrišnje številko. Za danes naj pripomnimo le toliko, da se je slavnost vršila ob veliki udeležbi zlasti domačega občinstva, ki je res lahko ponosno na novozgrajeno zavetišče svoje slovenske dece, ki si ga je zgradilo s svojimi lastnimi močmi in si s tem napisalo, da govorimo z besedami slavnostnega govornika, časten list v zgodovini borbe slovenskega naroda za obrambo svojega rodu in jezika. Kakor rečeno, pričbimo obširno poročilo v jutrišnji številki.

Pevski zbor „Dramatičnega društva“. Danes ob 8 zvečer pevska vaja za mešani zbor.

Plesne vaje za dijake in druge prijatelje plesa, ki so bile navadno vsako nedeljo zjutraj v dvorani »Trgovsko-izobraževalnega društva«, so začele zopet včeraj in se bodo vršile vsako nedeljo dopoldne od 10. do 12. v veliki dvorani „Narodne del. organizacije“. Igrala bo dobroznana igralka.

A. Bambič (prej Jakob Bambič) Trst, ulica Cologna 9.

Zaloga vsakovrstnega blaga

za vsako gospodinjino na debelo in drobno.

Zaloga otrobov, koruze in moke

ter različnih jestvin.

Se priporoča udana

A. BAMBIČ.

Svoji k svojim!

Poštni paket 3 kg netto

Malinovega : sirupa

pristnega, naravnega pošilja franko po vsej monarhiji

G. PICCOLI

lekarnar v Ljubljani

profi povzetju K 5'60.

Pošilja se tudi v sodčkih in steriliziranih steklenicah.

ZALOGA TOVARNIŠKEGA

POHIŠTVA

R. BLAHA - TRST

ULICA CASERMA ŠT. 4.

TELEFON 16-31.

PREJ „MIZARSKA ZADRUGA V SOLKANU“

POPOLNE UREDBE ZA HOTELE, PENZIJE, GOSTILNE IN KAVARNE.

POHIŠTVO PO VSAKOVRSNIH CENAH.

SPECIJALITETA: DIVANO POSTELJA („SPAVALJ PATENT“) OD GLASOVITE — TVORNICI JACKEL Z DUNAJA. —

Moja stara

izkušnja je in ostane, da je za odpravo poletnih mehurčkov kakor tudi v svrhu dosege in ohranitve nežne, mehke kože in bele polti najboljša svetovno znana mli iz liličvega mleka Steckenpferd, znamke „Steckenpferd“, Bergmann & Co., Dešin (Tetschen) na Labi. Komad po 80 vin se dobiva v lekarnah, mirodilnicah, parfemerijah in drugih trgovinah. Ravno tako se je obnesla Bergmannova liličina krema „Manera“ za ohranitev nežnih belih damskih rok; v tubah po 70 vin. se dobiva povsod.

Kron 6200

AUTOMOBIL FORD 1911

Največja tovarna sveta. Izdelovanje letno 40-000 vsakega tipa CHASSIS 20 HP šest raznih tipov kočij. Kočija „FORD“ je najpopolnejša, najhitrejša in najekonomičnejša, kar jih obstoji. — GENERALNI ZASTOPNIK

ANTON SKERL . TRST

Piazza Goldoni 10-11, Tel. 1734

Velika centralna garaža, ulica del Baohi 16, vogal ulice Bocchati TELEFON 2247. — STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanska) Avtomobili na posode po zmerni cen. — Pravo in vzdrževanje avtomobilov. — Solidna postrežba

Prodajalnica ur in dragocenosti

G. Bucher

(ex drug Dragotina Velketa)

Trst (nasproti prejšnje prodaj. D. Velketa) Corso št. 36.

Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja staro zlato in tudi srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure. — **DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.**

R. Gasperini, Trst

Telefon št. 1974.

špediter

Via Economo št. 10.

Prevozno podjetje

Sprejema razcarinjanje vsakegakoli blaga iz mitnic, dostavlja na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.

Zastopstvo trdke „Cement“

Tovarna cementa „Portland“ v Spiljetu.

PRODAJA NA DROBNO.

CENE BREZ KONKURENCE.

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij

:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Penice)

Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. Kolesalni izbor.

Tržaška mala kronika.

Trst, 15. septembra 1912.

Kolera na Lloydovem parniku. Lloydov parnik „Baron Call“ je na svojem povratku iz Karamanije pristal v nekaterih pristaniščih, kakor je pač določeno v voznem redu v nekem pristanišču se je vkrcalo več Arabcev. Med vožnjo je eden od teh Arabcev obolel in vse je kazalo, da je bolezen zelo sumljiva. Vsled tega je parobrod pristal v Aleksandriji in tamkaj so konstatirali, da je dotični Arabec obolel na kolero. Bolnika so izkrcali in parobrod je moral v karanteno.

„Baron Call“ je prispel v soboto ob 4 popoldne v Trst. Kapitan je, kakor je umevno samo po sebi, naznanil slučaj pristaniški oblasti in zdravniška komisija je konstatirala, da so vsi potniki in tudi vse ladijsko moštvo zdravi. Potnikom so dovolili izkrcanje, a parobrod je ostal zunaj, pred pristaniščem. Šele danes je dobil parobrod dovoljenje za popolno izkrcavanje.

Za deset kron. Pri trgovki Ani Zafredovi v ul. Nuova št. 36 je bil uslužben kot sluga 23letni Josip Spizzamiglio, redom iz Gradiške. Včeraj so ga aretirali, ker je izmeknil iz sukujča nekega uslužbenca pri omenjeni tvrdki denarnico, v kateri je bilo 10 K, ter jo zavito v robec skrnil na stranišču.

Krvoločnega ljubimca je imela neka Italija Foscarini, stanujoča v ul. del Boschetto št. 24. Bil je to neki Francesco Naja, stanujoč v ul. dei Gelsi št. 12. Sprla sta se namreč nekaj in vročekrvni Francesco je plačal svoj ljubi Italiji njeno ljubezen z — nožem. Ni bila sicer ravno srčna kri, ki je potekla, a vendar je Italija poiskala leka za zadobljene rane pri — policiji.

Dežavni plašč je dobra stvar, še bolj pa je denar, posebno pa tedaj, če ima človek plašč, denarja pa ne. Tako si je mislil tudi neki Miha Germek, ki je nekako pred enim mesecem izročil natakarku Ivanu Korencu v kavarni „Moncenisio“ svoj plašč, češ da mu ga izpremeni v krone. Plašč je bil vreden 72 kron. Korenc je tudi storil prvo svojo dolžnost in je prodal plašč, toda ni se mogel več spomniti svoje druge dolžnosti, da bi bil denar izročil Germeku, vsled česar ga je Germek ovadil policiji. Korenc bo pač dosedel svoje dni, a Germek naj brž ne bo imel niti plašča niti denarja.

V Ameriko. V soboto popoldne je odplul v Severno Ameriko parobrod Austro-Amerikane „Martha Washington“ z 200 kajitnimi potniki in 615 izseljenci.

Dober gost je bil v hotelu „All' Abbondanza“ neki bratec iz „kraljestva“, Rudolf Marcello. Nastanil se je lepo v hotelu, s privoščil poleg prenočišča tudi še marsikaj drugega in potem izgini. Priporočamo „Independentu“, da preskrbi na pristojnem mestu temu „bratu“ posebno nagrado za njegovo praktično izvajanje „bratske ljubezni“ do neodrešene „Italije“.

Preprečena velika nesreča. — Dne 11. septembra bi bila kmalu trčila skupaj na državnem kolodvoru osebni vlak št. 213 iz Pule in brzovlak št. 705, ki prihaja iz Berolina, ki pa je imel nekoliko zamude, in prigodila bi se bila lahko velika nesreča za potnike in na materijalu. Ali na srečo je vlakovodja brzovlaka zapazil nevarnost in je še o pravem času ustavil vlak. Zasluga vrliga vlakovodje vse priznanje.

DAROVIL

— Za podporni zaklad NDO so darovali: Ivan Markučič 1 K, Anton Ger 20 st., akob Glavina 20 st., Franc Zimic 30 st., Ježef Keber 60 st., Jurij Dobrajc 40 st., Avgust Kalin 50 st., Alojz Kline 40 stot., Karol Lubi 30 st., Franc Baučar 1 K, Franc Petkovšek 40 st., Ivan Hlačar 40 st., Ivan Štok 30 st., Josip Tul 40 st., Josip Gul 30 st., Anton Vouk 20 st., Josip Petrinja 20 st., Lovrenc Štokelj 20 st., Ivan Mahnič 40 st., Anton Murovec 30 st., Franc Miklavčič 30 st., Josip Vitez 10 st., Jakob Ujčič 40 st., Matija Renko 30 st., Josip Štefè 40 st., Josip Bole 20 st., Josip Mladovan 30 st., Mihael Smerdel 50 st., Alojzij Kante 10 st., Luka Dučič 2 K 50 st., Ivan Dobravec 60 st., Franc Birk 30 st., Josip Jurišević 2 K 50 st., skupaj K 1650. — Srčna hvala darovalcem!

— Barkovijanskemu „Sokolu“ za paviljon na I. notranjem nastopu dne 1. t. m. so darovali gg.: g.a Fr. Zagar K 10.—, Iv. Cergolj K 5.—, Jakob Pertot K 3.—, po K 2.—: Jos. Škabar, Fran Guštin, Josi-

pina Godina in Josipina vd. Godina iz Skednja, Valentin Pertot; po K 1.—: gostilničar „Obri. društva“, Jos. Scheimer, Jos. Pertot mesar - Prosek, Jos. Starec, Anton Ščuka, Obersnel, N. N., Jos. Pertot, Ivan Martelanc, Jurij Šušmelj in Fran Obersnel; po 60 vin.: g.a E. Pertot, Panč, N. N.; po 40 vin.: N. N., Pertot, Marija Pertot. Roza Ražem 2 škatli biškotov, Mihael Starc 1 stekl. Asti, Marija Martelanc 2 stekl. vina, Tončka Martelanc 1 torto, Kocjančič 2 stekl. refoška, Mihael Martelanc 1 stekl. terana, Joško Starec 5 stekl. prosekarka, Marija Pahor zavoj bombonov in čokolade, Justina Orel torto, F. Pučko 1 škatljo čokolade in 3 koške bombonov, A. Ahčin 1 stekl. vina, Franja Pertot (Rumena hiša) stekl. grenčice, Jos. Češarek stekl. malinovca, Mar. Martelanc 50 slaščic, Ant. Starec 1 torto in 1 Gugelhupf.

G.a Cec. Pertot 40 fin. štrukljev, 1 potico in 100 „štravb“, gg. R. in I 6 steklenic refoška, g. Sovljanski 1 torto in 30 kifeljčkov, g.a Kuščer 2 jabolčna zavitka, 20 razl. štrukljev in 1 gugelhupf, g.a Mar. Vodopivec 2 fini potici, g.a Val. Scheimer 1 košarico breskev in jabolk, g.a Mar. Pertot gugelhupf, g.a Urška Mislej 1 gugelhupf, g. Al. Kocjančič 2 stekl. refoška, g.a dr. Pertotova 2 tori, 1 gugelhupf, 1 košarico grozdja, g.a Antonija Starec 1 jabolčni zavitek, g.a Grill 50 čeških dolgov, g.a Avg. Bekar 2 krožnika slaščic, g. Martelanc Gabr. 2 steklenici pelinkovca, g.a Mar. Grbec 12 slaščic, g.a Roza Martelanc 1 torto, g. Anton Martelanc 2 stekl. prosekarka, g. Mozetič 1 stekl. „Sokola“ g.a Štef. Sušmelj 3 zavoje čokolade, g.a Štef. Čermelj velik zavoj slaščic, g.a Evgenija Pertot 1 potico, g.a Terezija Martelanc 100 „big“ sl. Kletarsko društvo v Pobegih 37 l finega sladkega muškata. Vsem cenj. darovalcem se najiskrenejše zahvaljuje Odbor področ. trž. Sokola v Barkovljah.

— Na II. notranjem nastopu škedenjskega „Sokola“ so darovali oziroma preplačali vstopnino še sledeči gg.:

G. Sancin Angela (Božek) 1 steklenico malinovca, Godina Gizela (Pačjol) 1 torto in paket biskotov, Godina Karmela (Pačjol) 2 torti, Sutz Franjo Trst, pripravo za kavo in sladkor, Merlak Mihael (Fežek) 1 K, Pižon Bazilija garnituro za pivo, Godina Ivanka (Benčko) 3 škodelice s krožniki, Klun Elizabeta 1 majčko, Sancin Ivanka (Rožo) pecivo, Terezija Purič 1 K, Godina Ivanka (Tululuc) 1 denarnico, Sancin Marija (Kotalj) 6 lesenih žlic in cmarico za specerije, Sancin Grizelda (Hapa) 1 K, cenjena družina Sancin (Kotalj) 1 papirnati parnik, stroj za cigarete in škatljo cigaretnih cevi, Flego Josip (Dražan) 3 kg pistacev, Šuman Mihael (brivec) 2 K, Muželič Ana 1 K.

Obenem izrekamo našemu že pri lanjškem nastopu požrtvovalnemu pijanistu g. Ernestu Sancinu Drejaču, gospodu Benediku Godini-Banu in gospodični Klari Godinovi Barakoševi kot neutrudljivim in marljivim prodajalcem v paviljonu „Sokola“ škedenjskega. Zahvala vsem onim, ki so količkaj pripomogli škedenjskemu „Sokolu“ na njegovem napredku in bodočnosti. Le tako naprej bratje in sestre, da dosežemo tudi mi praški sokolski cilj.

Zahvaljujemo se tudi našim gospodom in gospem, ki so ob priliki drugega javnega nastopa telovadnega društva „Sokol“ v Škednju preplačali oziroma darovali pri vstopnini sledeče zneske:

Gg. Godina Matko Pričič 50 st. Flego Lovro Dražan 40, Godina Klara Barakoš 20, Martelanc 50, Ševljanski 50, Flego Štefan Sambro 50, Novak Ivan 1 K, Godina Ivan Ban 1 K, Sancin Ivanka Drejač 2 K, Šuman Franjo K 150, Sancin Ivan Drejač 50, Štefan Gerk 50, Šuman Josip Tambur 150, Ivan Gerbec učitelj 50, Miklavec Avguštin 50, Godina Anton Bokalet 50, N. N. 50, Godina Romeo Benčko 2 K, Sancin Marija Cacek K 150, Miklavec Anton 4 K, Godina Ivan Fignej 50, Sancin Anton Stanislav 1 K, Zorn Anton 50, Godina Blaž Sopa 50, Godina Jospina Ban K 150, Zafred 1 K, Gospa Biček vrat. Nar. doma 5 K, Skender Adolf 50, Godina Ivan Kudrič 1 K, Pulgher Peter 50, Godina Josip Tululuc 50, Godina Paskual Skuta 50, Godina Jakob Jokelj 50, F. Z. Anei. Prvački 2 K, Tomič Matelj 50 stot.

Vesti iz Goriške.

Ciril-Metodovo veselico v Sevljanu, ki se je imela vršiti včeraj, so morali odložiti vsled odloka c. kr. okrajnega glavarstva

Alberto Finzi & C.o

Trst, ulica Gaetano Donzetti 1.

Poslovna agentura ogrske obče kreditne banke

(Ungarische Allg. Creditbank) podružnica v Reki

prodaja po zelo dobrih cenah: žito vsake vrste, debele in fine otrobe, oves in sočivje in ker je ob enem zastopstvo goriomenjene banke, nudi kupcem najboljše in najgotovnejše jamstvo za točno postrežbo.

Zastopstvo in skladišče

dobroznane moke Združ. parnih mlinov „Hungaria“ ak. dr. v Budimpešti.

Ceniki in uzorci se pošiljajo na zahtevo.

Telefon št. 458, zvoniti dvakrat.

Brzjavi: ALBERTO FINZI, Trst.

Zdravilno pivo dvojnega kvasa

Vsi zdravniki ga priporočajo

Odlikovano na : 7 razstavah. :

S. STEFAN

Odlikovano na : 7 razstavah. :

Glavna zaloga v Trstu, via Valdirivo št. 32. — Telefon št. 2201.

POHIŠTVO

SOLIDNO : in : ELEGANTNO PO ZMERNIH CENAH RAFAELE ITALIA TRST - VIA MALCANTON - TRST

Berite in čudite se!

600 komadov, med temi pozlačena ura za K 420.

Krasna, pozlačena, najfinejša ura Anker-Remont s pozlačenim številnikom; ista ima dobrodošče 36-urne kolesje, za kar se jamči 3 leta, 1 krasna ovrtna gila s Simili-brilantom. 1 pozlačen prstan s ponamnom za gospode ali gospe, 1 krasen collier iz kolu 150 orijentalskih perl, najmodernejši nakit za žame, 1 krasna garnitura gumbov za zapeljivice ovrtnike in prvi, zajamčeno 39, Double-zlata s patentiranim zatvorom, 6 platnenih robcev, 1 eleganten tepni črninik iz nika 1 krasno zrcalce, 1 komad dišečega toaletnega mila, 1 fr. vezana beležnica 71 angleških peres, 20 različnih komadov za korespondenco in še 396 drugih predmetov ki so koristni in neobhodno potrebni. Vse skupaj z zlato uro vred, krasna velja dvakrat toliko, stane samo K 420. Od pošilja po povzetju eksportna tvrdka

H. SPINGARN, Krakovo št. 240

Kdor kupi 2 paketa dobi še zastoj zraven isp no šč z dvema rezili Pri več nego 3 paketih, za vsak paket po 1 nožič. Za to kar ne ugaja, se vrne de nar. Torej je izključen vsak riziko.

Širite „Edinost“!

POZOR! odprla se je nova čevljarska delavnica.

Izdelujejo se vsake vrste čevlji; poprave se izvršujejo hitro. Cene zmjerne. Izdelujejo se tudi gornji deli za čevljarje na ducat in po meri. — Udano se priporoča

Mihael Hučič

Trst, Salita del Promontorio 3.

LA FILIALE DELLA BANCA „UNION“

(Filijalka Banke Union) v Trstu

se bavi z vsemi bančnimi in menjičnimi operacijami.

Tekoči računi in računi na bančni žiro

Uložne knjžičice

na fiksan termin ali dogovorjeno prednaznanilo

v kronah ali v inozemskih vrednostih

po jako ugodnim pogojem po dogovoru.

Inkas

Kupo - prodaja

efektov, dokumentov, odrezkov in izrebranih srečk.

tu- in inozemskih vrednot, valut in diviz.

Izdaja hranilne knjžičice ter obrestuje vloge po

3 3/4 0/100

Rental davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam.

Daje predujme

Prejema in hrani deposite

na vrednote in karate parnikov i. t. d.

ter jih točno upravlja.

Izdaja in kupuje po dnevnem kurzu

(prsto vsakoršnih stroškov)

menjične vrednote neapeljske banke (Banco di Napoli), italijanske banke (Banca d'Italia) in siciljanske banke (Banco di Sicilia).

Odpira kredite v nozemstvo proti listinam. — Izdaja kreditna pisma.

ODDELEK ZA BLAGO.

Daje predujme

Odpira carinske kredite.

na blago, police, warrants i. t. d.

Kupuje in prodaja blago v komisiji.

ODDELEK ZA SLADKOR.

v Sežani, dostavljenega potom županstva v Mavhinjah. Kdaj se bo vršila ta prireditve, naznanimo pravočasno. (To obvestilo smo prejeli še le včeraj zjutraj in zato je nismo objavili v včerajšnjem listu.)

Gorjansko. Včeraj je priredilo kolesarsko društvo »Ilirija« v Gorjanskem dirko na progi Sesljan—Nabrežina—Gorjansko, km. 14 v maksimalnem času 33 minut. Prvi je prevozil progo Zorko Šiško, član kol. društva »Balkan« iz Trsta v 26 minutah, drugi Josip Petelin, član kol. dr. »Balkan« v 27 min. 15 sek. in tretji Srebrnič, kol. dr. »Solkana« iz Solkana, v 28 min. 20 sek. Dirka se je vršila za »kraško prvenstvo«.

Fotografa Antona Jerkiča naslov: Trst, ul. delle Poste 10, Gorica, Gospoška ulica 7. 444

Anton Krušič, krojaški mojster v Gorici, tekališče Frana Josipa št. 36. Izdeluje obleke po meri v vsakem kroju. Sprejema tudi naročila izven Gorice. Pri naročilu zadostuje prava mera. V zalogi ima raznovrstno blago ter razpoložljiva vzorce na ogled. Cene zmerni.

Slovenci! Slovani! Poslužujete se vsi edino slovenske urarne in zlatarne v Trstu, Via del Rivo 26. Vsako popravilo jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročbo. Prihaja tudi na dom. - Svoji b svojim! Udani ALOJZIJ POVH.

Knjigoveznica ANTON REPENŠEK je edina slovenska knjigoveznica v Trstu, ulica Cecilia št. 9. — Izdeluje vse knjigoveške priprave in fina dela točno in po konkurenčnih cenah. 1716

Hlev za več parov konj, prostor za vozove in lakko tudi stanovanje v bližini vojaške bolnišnice se odda. Naslov pove Inzeratni oddelek Edinosti. 1988

Josip Štolfa mizarski mojster, Trst, ulica Belvedere št. 10. — Izvršuje vsakovrstna mizarska dela. 793

Služkinje in hlapci dobijo zelo dobra mesta v posredovalnici ulica Barriera 7, II. Becher. 1985

Morana, priporočano sredstvo za uničenje stenic. Zaloga: ulica Stadion št. 10. Naročila: Ferriera Trst 37, - Skrinjar. 405

ZDRAVNIK
Med. Dr. Karol Perničič
ordnina od 11—12
Trst, ulica Bonomo 3/II. (nasproti Dreherjeve pivovarne).

Umetni : fotografski atelje
ulica Rivo št. 42 (pritličje)
Izvirajo vse fotografske delo, kakor tudi razpisne, portretne, nestrastne, kiselne, perselane, pletne in vsakovrstne spomenike itd. itd. itd.
Posebnost: Povečanje vsakotere fotografije.
Radi odobnost P. M. naročnikov sprejema naročila in jih izvršuje na domu, eventualno tudi zunaj mesta.

Za one, ki naročajo oglase
Oglase (Inserate) treba naslovljati na Uredništvo lista, in ne na Tiskarno »Edinost«, ne na »Narodni Dom« in ne na »Hotel Balkan« v Trstu, ampak edino na »Inzeratni oddelek« našega lista ali na Upravo.
Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom in Hotel Balkan nimajo z oglasi nikaškega opravila.
To naj si dobro zapomnijo oni, ki naročajo oglase v našem listu in želijo, da bodo isti točno uvrščeni.

Slovenci in Slovani!
Kadar kupujete pri tržičih katere oglašajo v »Edinosti«, sklicujte se vedno na oglaš v našem listu, ker tako boste znali dotično tržiča, da prinašajo oglasi, ki jih uvrščajo v Edinosti, dobiček, in radi tega bodo uvrščale svoje oglase tudi v bodoče v našem listu. Za to boste boljše postreženi, zveš tega pa pomagajte s tem materialno listu »Edinost!«

RUDOLF SCHULTZE
IZ BERLINA koncesionirani zobotehnik
Plazza Barriera vecchia, uhod ulica Sette Fontane št. 2, II.
UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI MODERNI TEHNIKI.
JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV.
Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.
OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—7.

MATERE! — Ako hočete imeti zdrave in močne otroke, dojte jih same in uporabljajte za zboljšanje in pomnoženje lastnega mleka
„ELLOL“
zelo okusen izdelek, priporočen in predpisan od mnogih zdravnikov. Ta izdelek odpravlja vsled svoje izborne hranilne moči bolezn, ki so jim podvržene matere, ki same dojiijo namreč vrtenje in bolečine v glavi, v hrbtu itd. Številna zdravniška spričevala.
Prodaja se v vseh lekarnah.
Glavna zaloga:

lekarna „GALENO“, VIA S. CILINO - TRST.

ZALOGA DALMATINSKEGA VINA
(lastni pridelek iz Jesenic pri Omišu)
Filip Ivanišević - Trst
ulica Valdrivo št. 17. — Telefon št. 14-05
Prodaja na drobno in na debelo.
GOSTILNE: »Al'Adria«, ulica Nuova št. 11 in »Al fratelli dalmati, ulica Zudecche št. 3, v katerih toči svoja vina I. vrste.

ANTON LENČEK
trgovec z vinom in gostilničar v Trstu.
Priporoča slav. občinstvu svojo zalogo vina (istrsko, vipavsko, dalmatinski opolo in kraški teran) na drobno in na debelo v ulici della Zonta št. 5, kakor tudi svojo
gostilno „Al gallo“
na trgu pred vojašnico Piazza Caserma št. 5, kjer ima na razpolago poleg omenjenih vin, tudi vedno sveže pivo in gorika in mizla jedila. Cene zmerni.

Zakaj naj rabimo samo „Osramove“ svetilke?
1. „Osramove“ svetilke posedujejo potegnjeno svetilno žico, imajo zato več odporne sile kot svetilke s kovinasto žico z zastarelo brizgano svetilno žico.
2. „Osramove“ svetilke prihranijo v nezmernašani meri 70% toka.
3. „Osramova“ svetilka daje čudežno belo in prijetno svetlobo.
4. Vsaka pristna „Osramova“ svetilka mora nositi napis „Osram“. Kdor skrbno pazi na to, se obvaruje izdelkov, ki nimajo ničesar opraviti z „Osramom“. Dobliva se povsod!
Družba Osramovih svetilk z o. z. Dunaj.

Avstrijska paroplovna del. družba „Dalmatia“
vzdržuje od 1. maja 1912, sledeče glavne proge:
Trst-Metković A. (poštna).
Odhod iz Trsta v ponedeljek ob 5. uri pop.
Povratak vsako soboto ob 6.15 uri zjutraj.
Trst-Metković B. (poštna).
Odhod iz Trsta v četrtek ob 5. uri popoldne.
Povratak v sredo ob 6.15 uri zjutraj.
Trst-Metković C. (p. št. na).
Odhod iz Trsta v soboto ob 5. uri popoldne.
Povratak v četrtek ob 6.15 uri zjutraj.
Trst-Korčula (poštna).
Odhod iz Trsta v torek ob 5. uri popoldne.
Povratak v ponedeljek ob 6.15 uri zjutraj.
Trst-Sibenik (poštna).
Odhod iz Trsta v petek ob 5. uri popoldne.
Povratak v četrtek ob 6. uri zjutraj.
Trst-Makarska (trgovska).
Odhod iz Trsta vsako sredo ob 6. uri popoldne.
Povratak vsaki ponedeljek ob 1.15 uri pop.
Trst-Viš (trgovska).
Odhod iz Trsta v soboto ob 7. uri popoldne.
Povratak vsaki četrtek ob 7.15 uri popoldne.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. maja naprej.
Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času.

C. kr. državna železnica.
Odhod iz Trsta (Campo Marzio).
5.00 B Herpelje, (Rovinj), Pula.
5.22 M do Poreča in medpostaje.
5.55 O do Gorice (in Ajdovščine).
7.30 B Gorica, (Ajdovščina), Jesenice, Beljak, Celovec, Linec, Praga, Draždane, Berlin.
7.37 O Herpelje, Divača, Ljubljana, Dunaj.
8.30 B Gorica, Jesenice, Trbiž, Ljubljana, Beljak, Dunaj.
9.05 O Opčina, Jesenice, Celovec, Dunaj, Prag.
9.10 O Herpelje, Rovinj, Pula.
9.15 M Koper le do Buj.
11.00 B Gorica, Jesenice, Celovec, Monakovo.
12.48 O Gorica, (Ajdovščina), Jesenice, Ljubljana, Celovec.
2.40 M Koper, Buje, Poreč.
4.15 O Gorica, Trbiž, Beljak, Celovec.
4.42 O Herpelje, (Divača, Dunaj, Rovinj), Pula.
6.00 E Gorica, Beljak, Monakovo, Pariz.
7.35 M Koper, Buje.
7.40 O Opčina, Gorica, Ajdovščina.
8.22 B Herpelje, Divača, Dunaj, Pula.
8.40 B Gorica, Jesenice, Beljak, Celovec, Linec, Praga, Dunaj, Monakovo.
10.39 O Gorica, Jesenice, Beljak, Inomost, Monakovo.
Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:
2.14 O Herpelje-Divača.
2.20 O v Gorico.
5.00 O v Koper-Izolo-Portorose.

Prihod v Trst.
5.47 O Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane, Jesenic, Gorice.
7.04 O Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
7.25 O Iz Gorice (Ajdovščine).
8.25 M Iz Buj (in medpostaj).
9.00 B Iz Berlin, Draždan, Praga, Linec, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
9.35 O Iz Pula (iz Rovinja).
10.17 O Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
11.29 E Iz Pariza, Monakova, Beljaka, Gorice.
12.43 M Iz Poreča in medpostaj.
2.00 O Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine) Berlin, Draždan Praga, Dunaja.
07 O Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
4.32 M Iz Buj in medpostaj.
3.36 B Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
7.00 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Trbiža, Ljubljane, Jesenic, Gorice.
7.05 O Iz Pule, Rovinj, Herpelje, Divača, Dunaj.
7.30 B Iz Berlin, Draždan, Praga, Linec, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
8.14 B Iz Berlin, Monakova, Dunaja, Jesenic, Gorice.
10.00 M Iz Poreča, Buj, Kopra.
10.23 O Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
11.15 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.
Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih:
9.30 O iz Portorose, Kopra.
9.37 O iz Gorice.
9.41 O iz Divače, Herpelj.

Južna železnica.
Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)
4.2 B preko Červinjana v Benetke, v Rim, Milano, Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
6.20 O do Gorice preko Nabrežine.
8.00 E v Kormin, Videm, Benetke, Milan, Pariz, London.
8.10 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
9.20 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.
9.00 O preko Kormina v Videm in dalje iz O preko Tržiča v Červinjana.
9.55 O v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto, 1.10 O v Kormin in Videm.
12.50 O preko Červinjana v Benetke—Milan.
1.45 O v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
4.10 O v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm Milan itd.
6.10 O v Ljubljano, Dunaj, Reko.
8.35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
8.50 preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.
8.05 B v Kormin in Italijo.
8.42 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
9.20 O v Kormin (se zvezo v Červinjana).
11.40 O v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

Prihod v Trst.
6.10 O z Dunaja, Budimpešto.
6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona.
7.40 O iz Kormina in Červinjana preko Bivis.
8.50 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.15 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešto in Reko.
10.25 O z Dunaja, Ljubljane in Reko.
1.50 B iz Kormina preko Bivis in B iz Italije preko Červinjana.
12.13 O iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
2.07 O iz Italije preko Červinjana in Bivis.
2.17 O iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke.
4.10 O iz Vidna, preko Kormina in Bivis.
5.35 O z Dunaja, Budimpešto, Reke, Zagreba.
6.55 O iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
7.30 O iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.30 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.51 B z Dunaja in Budimpešto.
9.00 E iz Londona, Pariza, Hilana, Benetke Vidma in Kormina.
11.03 O iz Vidma preko Kormina in Bivis in iz Italije preko Červinjana.
OPAZKE. Mastne številke značijo popoldne, O — osebni vlak, B — brzovlak, M — mešanec.

Tržaška posojilnica in hranilnica
V lastni hiši. registrirana zadruga z omejenim poročtvom. Telefon št. 952.
Trst, Piazza Caserma 2, I. n. (uhod po glavnih stopnicah).
Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud in jih obrestuje 4 1/4%
Uradne ure: od 9.—12. ure dopoldne in od 3.—5. popoldne. Izplačuje se vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.
Poštno-hranilnični račun 818/004.
Ima najmodernejšo arjensko varnostno ohišje za shranbo vrednost. papirjev, listin itd. kakor tudi hranilne pečice, s katerimi se najuspešneje navaja štediti svojo deco.

Mehanična delavnica F. Miheučič & F. Venutti : Trst, Via Tiziano Vecellio 4.
Popravlja in postavlja stroje in parne kotle, parne motorje, na plin, benzin in nafto. - Industrijalne instalacije vsake vrste: mlina, stiskalnice in čistilnice. - Specijaliteti žag za kamnje, stiskalnice za grozdje; stroji za obdelovanje lesa - Izdelovanje - - oblik in vzorcev za testenine in biškote. - - Zaloga novih in starih motorjev, brizgalnic, strojev za vzdrževanje zidarskega materijala, mletje kave, - - - drož in drugih tehničnih predmetov. - - -